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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

Τετάρτη, 25 Μαΐου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο  Πλεύρη 
 
 
Θέμα: «Όχι άλλη αδιαφορία για την Δημόσια Υγεία. Απαιτείται γενναία 
και μόνιμη ενίσχυση του ΕΣΥ στη Βοιωτία» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η πανδημία του κορωνοϊού και η διάρκειά της δεν αφήνουν πλέον καμία 
αμφιβολία για την ανάγκη γενναίας και μόνιμης ενίσχυσης των νοσοκομείων και 
της πρωτοβάθμιας περίθαλψης, αντί εμβαλωματικών πρωτοβουλιών που  
διατηρούν ανοχύρωτο το Εθνικό Σύστημα Υγείας, με νοσοκομεία χωρίς ΜΕΘ, 
διασωληνωμένοι ασθενείς στην αναμονή, γιατροί και νοσηλευτές 
εγκαταλειμμένοι σε μια άνιση μάχη και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στην 
«κατάψυξη». 
Είναι γνωστό ότι, ήδη από το ξέσπασμα της πανδημίας του κορωνοϊού, ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγειάς (ΠΟΥ) και η παγκόσμια επιστημονική κοινότητα, 
τόνισαν την αναγκαιότητα επένδυσης πόρων για την ενίσχυση και αναβάθμιση 
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ).  
Αρκετές ευρωπαϊκές χώρες, αντιλαμβανόμενες την ανάγκη άμεσης στήριξης των 
δημοσίων δομών Υγείας, προχωρήσαν στην οικονομική ενίσχυσή τους, την 
στελέχωσή τους με το αναγκαίο υγειονομικό προσωπικό και την αναβάθμιση με 
τον απαραίτητο τεχνολογικό εξοπλισμό.  
Ωστόσο, σχεδόν δύο χρόνια μετά την έναρξη της πανδημικής κρίσης, η 
κυβέρνηση, αντί να προβεί εγκαίρως στην ενίσχυση και αναβάθμιση των 
Κέντρων Υγείας (ΚΥ) και των Το.Μ.Υ της χώρας, με το απαραίτητο 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, ανανεώνοντας τις λήγουσες συμβάσεις και 
προκηρύσσοντας μόνιμες κενές θέσεις, συνεχίζει να αντιμετωπίζει το δημόσιο 
σύστημα υγείας ιδεοληπτικά.  
Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι και η περαιτέρω επιβάρυνση των δύο 
νοσοκομείων του νομού, όπου το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, έχει 
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επιφορτιστεί με ένα τεράστιο σε όγκο και ευθύνη έργο – διεξαγωγή μοριακών 
και rapid τεστ, αντίστοιχη καταχώρηση τους στο σύστημα, εμβολιασμός και 
κατ’ οίκων εμβολιασμός – χωρίς ωστόσο να έχει ενισχυθεί αντίστοιχα με 
μόνιμους ιατρούς και νοσηλευτές.  
Ταυτόχρονα, τα περισσότερα νοσοκομεία της επαρχίας δεν είναι στελεχωμένα 
με τμήματα εντατικής θεραπείας. Ως αίτιες αυτής της ανεπάρκειας προβάλλονται 
αφενός μεν το κόστος της εντατικής θεραπείας που είναι υψηλό (περίπου 3-4 
φορές υψηλότερο συγκριτικά με τα συνήθη τμήματα ενός νοσοκομείου), 
αφετέρου δε το γεγονός ότι η λειτουργία του τμήματος στηρίζεται σε 
εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό (χρόνος - κόστος 
εξειδίκευσης). 
Σε αυτή την κατηγορία κατατάσσονται και τα δύο νοσοκομεία της Βοιωτίας – 
Γ.Ν. Λιβαδειάς και Γ.Ν. Θήβας – όπου, παρά τις υποσχέσεις της διοίκησης, δεν 
λειτουργούν ούτε μονάδες εντατικής θεραπείας  αλλά ούτε και απλές μονάδες 
αυξημένης φροντίδας, καθώς ιατροί των απαραίτητων ειδικοτήτων δεν 
υπάρχουν να στελεχώσουν τις συγκεκριμένες μονάδες, αφού οι ειδικότητες 
αιχμής συγκεντρώνονται σε είδη στελεχωμένα και επανδρωμένα νοσοκομεία, 
αδιαφορώντας για τα επαρχιακά.  
Αποτέλεσμα των ελλείψεων, μεταξύ άλλων, είναι η διασωλήνωση των ασθενών 
και η παραμονή τους σε απλές κλίνες.  
Γι’ αυτό και παρατηρείται το ανησυχητικό φαινόμενο των αυξανόμενων 
διακομιδών σε νοσοκομεία «του κέντρου», εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα, 
προκειμένου να παρασχεθεί η απαιτούμενη εντατική φροντίδα στους ασθενείς 
εκείνους που, σημειωτέον, η οποιαδήποτε καθυστέρηση της εξειδικευμένης 
νοσηλείας τους είναι ιδιαιτέρα επιβαρυντική, 
Επειδή, παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις και εξαγγελίες και ενώ η χώρα μας 
βρίσκεται σε μια περίοδο χωρίς δημοσιονομικούς περιορισμούς, οι δομές υγείας 
του νομού Βοιωτίας παραμένουν υποστελεχωμένες,  
Επειδή η ενίσχυση της παροχής πρωτοβάθμιας υγειονομικής φροντίδας είναι 
χρέος μιας ευνομούμενης πολιτείας, ειδικά όταν σε αυτή, όπως και στα 
νοσοκομεία της χώρας, προστίθενται οι υπηρεσίες και η παροχή μοριακών 
ελέγχων για την πανδημία, 
Επειδή οι εργαζόμενοι – ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό – 
καταβάλλουν τιτάνιες προσπάθειες, προκειμένου να εξυπηρετήσουν και να 
περιθάλψουν τους χιλιάδες πολίτες που επισκέπτονται τα άνω ιατρικά κέντρα 
της Βοιωτία, 
Επειδή η ανάπτυξη κλινών ΜΕΘ σε επαρχιακό επίπεδο σε όλη την επικράτεια 
αποτελεί εκ των ων ουκ άνευ για την ολοκληρωμένη και ισότιμη κάλυψη των 
υγειονομικών αναγκών των χρηστών υγείας και πρέπει να αποτελέσει 
υγειονομικό στόχο υψηλής προτεραιότητας σε μια πολιτική υγείας με κοινωνικά 
χαρακτηριστικά και η Βοιωτία δεν αποτελεί εξαίρεση, 
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Επειδή στις 5 Απριλίου 2021, ο τότε αναπληρωτής υπουργός Υγείας είχε 
ανακοινώσει κατά τη διάρκεια συζήτησης της υπ’ αριθμ. 614/29-3-2021 
επίκαιρης ερώτησής μου, ότι η ανάπτυξη των ΜΕΘ στα δύο νοσοκομεία της 
Π.Ε. Βοιωτίας βρίσκεται στον σχεδιασμό της Κυβέρνησης, αποφεύγοντας 
ωστόσο να δώσει κάποιο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης,  
Επειδή στις 13 Σεπτεμβρίου 2021, κατά τη συζήτηση της υπ’ αρίθμ. 1017/6-9-
2021 επίκαιρης ερώτησής μου, έχετε ανακοινώσει ότι θα υπάρξει μελλοντικός 
σχεδιασμός αναδιάρθρωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στη χώρα,  
Επειδή οι υπ’ αρίθμ. 2486/18-1-2022 και 4042/21-3-2022 ερωτήσεις μου 
παραμένουν αναπάντητες, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να λύσετε τα προβλήματα, που 
αντιμετωπίζουν οι Δομές Υγείας και εν γένει η Δημόσια Υγείας της 
Βοιωτίας;  

2. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα προβείτε για την άμεση ενίσχυση 
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στη Βοιωτία και με ποιό 
χρονοδιάγραμμα; 

3. Ποιο είναι το σχέδιο της Κυβέρνησης για των κάλυψη των κενών σε 
μόνιμο ειδικό ιατρικό προσωπικό, αλλά και σε προβλεπόμενο αναγκαίο 
εξοπλισμό, ώστε να είναι δυνατή σε 24ωρη βάση η παροχή βασικών 
υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς που εισέρχονται στο Γ.Ν. Λιβαδειάς και 
στο Γ.Ν. Θήβας, ώστε να μην τεθεί σε κίνδυνο η υγεία και η ίδια η ζωή 
των πολιτών αλλά και κατά συνέπεια, να αποφευχθεί η οικονομική τους 
επιβάρυνση, προκειμένου να έχουν πρόσβαση και να αντιμετωπισθούν 
επείγοντα ιατρικά περιστατικά; 

4. Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης η λειτουργία των εξοπλισμένων 
κλινών ΜΑΦ και ΜΕΘ στα νοσοκομεία της Π.Ε. Βοιωτίας δεδομένου ότι  
απαιτείται η στελέχωσή τους. Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τα νοσοκομεία και τις λοιπές δομές υγείας 
του νομού Βοιωτίας σύμφωνα με το σχέδιο αναδιάρθρωσης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στη χώρα, που σύμφωνα με δηλώσεις 
σας, βρίσκεται υπό επεξεργασία; Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης του;  

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 

 




